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2018 北京理工大学附中高二（下）期末 

数    学（理科） 

第Ⅰ卷（共 60 分） 

一、选择题（共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分） 

1.从甲、乙、丙、丁四位学生中，选出两人分别担任正、副班长，共有选法（   ） 

A．4 种           B．12种        C． 24 种          D． 42 种 

2.在
7(1 )x 的展开式中，

2x 的系数是（   ） 

A．21            B．28           C．35            D．42  

3.甲、乙两人独立地解同一个问题，甲解决这个问题的概率是 1p ，乙解决这个问题的概率是 2p ，那么恰好有一人

解决这个问题的概率是（   ） 

A． 1 2p p                           B． 1 21 p p  

C． 1 2 2 1(1 ) (1 )p p p p              D． 1 21 (1 )(1 )p p    

4.下列极坐标方程表示圆的是（   ） 

A． 1            B．
2


          C． sin 1        D． (sin cos ) 1     

5.两位同学去某大学参加自主招生考试，根据如图中学校负责人与他们两人的对话，可推断出参加考试的人数为

（   ） 

 

A．19              B．20            C．21           D．22  

6.设导弹发射的事故率为0.01，若发射10次，其出事故的次数为 X ，则下列结论正确的是（   ） 

A．
10( ) 0.01 0.99k kP X k              B．

10

10( ) 0.99 0.01k k kP X k C     

C． ( ) 0.1E X                           D． ( ) 0.1D X   

7.设0 1p  ，随机变量 的分布列是（   ） 
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则当 p 在 (0,1)内增大时，下列结论正确的是（   ） 

A． ( )D  减小                           B． ( )D  增大 

C． ( )D  先减小后增大                   D． ( )D  先增大后减小 

8.某学校运动会的立定跳远和30秒跳绳两个单项比赛分成预赛和决赛两个阶段.下表为10名学生的预赛成绩，其中

有三个数据模糊. 

学生序号 1 2  3  4  5  6  7  8  9  10 

立定跳远 

（单位：米） 
1.96 1.92 1.82 1.80 1.78 1.76 1.74 1.72 1.68 1.60 

30秒跳绳 

（单位：次） 
63 a  75 60  63 72  70  1a   b  65 

在这10名学生中，进入立定跳远决赛的有8人，同时进入立定跳远决赛和30秒跳绳决赛的有6 人，则下列判断一

定正确的是（   ） 

A．2 号学生进入30秒跳绳决赛             B．5号学生进入30秒跳绳决赛 

C．8号学生进入30秒跳绳决赛             D．9号学生进入30秒跳绳决赛 

二、填空题（共 6 小题，每小题 5 分，共 30 分） 

9.计算
0 1 2 3 4 5

5 5 5 5 5 5C C C C C C     的结果为          ．（用数字作答） 

10.直线
2

1

x t

y t

 


  
（ t 为参数）与曲线

2cos

2sin

x

y









（ 为参数）的交点个数为          ． 

11.在极坐标系中， A为曲线 2cos  上的点，B 为曲线 cos 4   上的点，则线段 AB 长度的最小值

是          ． 

12.设 0a  ，n是大于1的自然数，(1 )nx

a
 的展开式为

2

0 1 2

n

na a x a x a x   ，对于 0,1,2i  ，点 ( , )i iA i a 的

位置如图所示，则a           ． 

 

13.设集合 1 2 3 4 5{( , , , , ) | { 1,0,1}, 1,2,3,4,5}iA x x x x x x i    ，那么集合 A中满足条件
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“ 1 2 3 4 51 3x x x x x      ”的元素的个数为          ． 

14.甲罐中有5个红球，2 个白球和3个黑球，乙罐中有4 个红球，3个白球和3个黑球.先从甲罐中随机取出一球放

入乙罐，分别以
1A ，

2A 和
3A 表示由甲罐取出的球是红球，白球和黑球的事件；再从乙罐中随机取出一球，以B 表

示由乙罐取出的球是红球的事件，则下列结论中正确的是          （写出所有正确结论的编号）． 

①  
2

5
P B  ；                   ②  1

5
|

11
P B A  ； 

③事件B 与事件
1A 相互独立；      ④

1A ，
2A ，

3A 是两两互斥的事件； 

⑤  P B 的值不能确定，因为它与
1A ，

2A ，
3A 中哪一个发生有关 

三、解答题（本大题共 6小题，共 80 分.解答应写出文字说明、演算步骤或推证过程.） 

15.一个袋子里面装有6 个黄球和4 个白球，一次从中摸出3个球. 

（1）求摸出的球中恰有1个黄球的概率； 

（2）记摸出的球中白球的个数为 X ，求 X 的分布列； 

（3）当已知摸出3个球同色时，求此色为白色的概率. 

16.一款击鼓小游戏的规则如下：每盘游戏都需击鼓三次，每次击鼓要么出现一次音乐，要么不出现音乐；每盘游

戏击鼓三次后，出现一次音乐获得10分，出现两次音乐获得20分，出现三次音乐获得100分，没有出现音乐则扣

除 200分（即获得 200 分）.设每次击鼓出现音乐的概率为
1

2
，且各次击鼓出现音乐相互独立. 

（1）设每盘游戏获得的分数为 X ，求 X 的分布列； 

（2）玩三盘游戏，至少有一盘出现音乐的概率是多少？ 

（3）玩过这款游戏的许多人都发现，若干盘游戏后，与最初的分数相比，分数没有增加反而减少了.请运用概率统

计的相关知识分析分数减少的原因. 

17.已知函数
2

( ) ln ( 1)
2

x
f x a x a x    . 

（1）当 0a  时，求函数 ( )f x 的单调区间； 

（2）当 1a   时，证明
1

( )
2

f x  . 

18.已知函数 ( ) xf x xe ， ( ) ( 1)xg x a e  ，a R . 

（1）求曲线 ( )f x 在点 (1, (1))f 处的切线方程； 

（2）当 1a  时，求关于 x 的方程 ( ) ( )f x g x 的实根的个数. 

19.某公司准备将100万元资金投入代理销售业务，现有 A， B 两个项目可供选择： 

（1）投资 A项目一年后获得的利润 1X （万元）的概率分布列如下表所示： 
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1X  11 12 17  

P  a  0.4  b  

且
1X 的数学期望

1( ) 12E X  ； 

（2）投资 B 项目一年后获得的利润
2X （万元）与B 项目产品价格的调整有关，B 项目产品价格根据销售情况在4

月和8月决定是否需要调整，两次调整相互独立且在4 月和8月进行价格调整的概率分别为 (0 1)p p  和1 p .

经专家测算评估：B 项目产品价格一年内调整次数 X （次）与
2X 的关系如下表所示： 

X （次） 0  1 2  

2X （万元） 4.12  11.76 20.40  

（1）求a，b 的值； 

（2）求 2X 的分布列； 

（3）若 1 2( ) ( )E X E X ，则选择投资B 项目，求此时 p 的取值范围. 

20.品酒师需定期接受酒味鉴别功能测试，一种通常采用的测试方法如下：拿出 n 瓶外观相同但品质不同的酒让其

品尝，要求其按品质优劣为它们排序；经过一段时间，等其记忆淡忘之后，再让其品尝这n 瓶酒，并重新按品质优

劣为它们排序，这称为一轮测试.根据一轮测试中的两次排序的偏离程度的高低为其评分. 

现设 4n  ，分别以 1a ， 2a ， 3a ， 4a 表示第一次排序时被排为1，2 ，3，4 的四种酒在第二次排序时的序号，并

令 1 2 3 41 2 3 4X a a a a        ，则 X 是对两次排序的偏离程度的一种描述. 

（1）写出 X 的可能值集合； 

（2）假设 1a ， 2a ， 3a ， 4a 等可能地为1，2 ，3，4 的各种排列，求 X 的分布列； 

（3）某品酒师在相继进行的三轮测试中，都有 2X  . 

（i）试按（2）中的结果，计算出现这种现象的概率（假定各轮测试相互独立）； 

（ii）你认为该品酒师的酒味鉴别功能如何？说明理由. 

 

 


